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ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ: Απειλούν in συνοχή ms κυβέρνησή

Τη;Νόνη;Καραγιάννη

Μπορεί π τοποθέτη- 
ση tou Τ. Γιαννί- 
τση στην ηγεσία 
του υπουργείου 
Εργασία; να αιφ- 
νιδίασε προ μηνών ακόμα και κυ
βερνητικά στελέχη, συνομιλητέ; του 

πρωθυπουργού, οι εξελίξει; όμω; 
των τελευταίων ημερών φαίνεται ότι 
αιτιολογούν - σε επίπεδο τακτικών 
χειρισμών — την επιλογή του κ. Ση
μίτη να διαχειριστεί το μείζον ζήτη
μα των αλλαγών σιι; εργασιακέ; 
σχέσει;, ένα μη πολιτικό πρόσωπο.

Η αλήθεια είναι ότι αν τι; ανπ- 
δράσει; που πυροδότησε το νομο
σχέδιο Γιαννίτση - κατατέθηκε χω- 
ρί; σοβαρέ; αλλαγέ; στη Βουλή την 
Παρασκευή και πάντω; με δεδομέ
νε; π; αντιρρήσει; ΣΕΒ και ΓΣΕΕ - 
αντιμετώπιζε ένα σιέλεχο; του ΠΑ
ΣΟΚ με πολιτικό παρελθόν, παρόν 
και μέλλον απόλυτα συνδεδεμένο 
με του; παραδοσιακού; συντεχνια
κού; δεσμού; του κυβερνώντο; κόμ- 
ματο; με παραγωγικέ; τάξει;, ίσω; 
οι εξελίξει; σιι; εργασιακέ; σχέσει; 
να είχαν πάρει άλλο ενδεχομένω; 
περιεχόμενο.

Οχι κατ' ανάγκην δυσμενέ; για 
του; εργαζόμενου;, εφόσον αποτε
λεί κοινή παραδοχή ότι το νομοσχέ
διο Γιαννίτση δεν επιλύει το μείζον 
ζήτημα αντιμετώπιση; τη; ανεργία; 
αλλά και εκείνο τη; διευθέτηση; τη; 
απασχόληση; αλλά και του ορίου 
εργασία;.

Αντιδράσεις

Ομω; σε κάθε περίπτωση ανανιί- 
σιοιχο με το πολιτικό - προσωπικό 
στοίχημα που, μέσω του νομοσχεδί
ου του υπουργείου Εργασία; και 
των αντιδράσεων που προκλήθη- 
καν, αναδείχθηκε για τον πρωθυ
πουργό. Αν και ο χρόνο; που μεσο
λαβεί μέχρι την έναρξη τη; διαδικα
σία; συζήτηση; αλλά και ψήφιση; 
του νομοσχεδίου Γιαννίτση είναι 
μακρύ; και άρα οι προβλέψει; για τη 
στάση των βουλευτών τη; εσωκομ
ματική; αντιπολίτευση; παρακινδυ
νευμένη, έχει προφανώ; σημασία 
για τα ιεκταινόμενα στο εσωτερικό 
του ΠΑΣΟΚ ότι π φημολογία περί 
επιβολή; κομματική; πειθαρχία; 
από τον πρωθυπουργό ελαχιστοποί
ησε τι; επαπειλούμενε; ανπδρά- 
σει;.

Ορισμένα κυβερνητικά στελέχη 
υποστήριζαν, και μετά το χαμήλω
μα των τόνων που εκδηλώθηκε στη σε ένα παρασκήνιο διαβουλεύσεων, 
συνεδρίαση του ΚΤΕ εργασία; του πιέσεων κι ένθεν κακείθεν απειλών

Η... παθογένεια 
του Κινήματος!

Αν η εηικαιράτητα δεν είχε επισκιαστεί από το διασυρμό της χώρας με αφορμή 

την υπόθεση της περιουσίας του Κωνσταντίνου, τότε οι νέες εσωτερικές 

αντιπαραθέσεις στο ΠΑΣΟΚ για το νομοσχέδιο Γιαννίτση. θα κυριαρχούσαν στην 
πολιτική σκηνή. Και όχι μόνο επειδή η ανάδειξη των «δύο ΠΑΣΟΚ» προσλαμβάνει 

διαστάσεις σοβαρής εσωτερικής παθσγένειας για την κυβέρνηση.

του ΠΑΣΟΚ που η του;
είχε ο γραμματέα; του Υπουργικού Συμβουλίου, Σ. Κοσμίδη; (δεξιά), μεταφέρονια; 

ιο μήνυμα ότι ο πρωθυπουργό; είναι αποφασισμένο; να φτάσει στα άκρα 
σε περίπτωση καταψήφιση; του νομοσχεδίου Γιαννίτση (μέση).

λευιαίε; ημέρε; «δεν βγήκε από το στο Μέγαρο Μαξίμου συζητήθηκε

ΠΑΣΟΚ, παρουσία του υπουργού που εξελίχθηκαν στο παρασκήνιο. 
Εργασία; αλλά και ιου προέδρου Οι πληροφορίε; αναφέρουν ότι η 
τη; ΓΣΕΕ, μία ημέρα πριν από ιην «κίνηση» 10-15 βουλευτών να προ- 
κατάθεση του νομοσχεδίου σιη Βου- χωρήσουν σε συλλογή υπογραφών,

- γραφείο του».
Ο κ. Κοσμίδη; και μετά τη διαφο-

ιο ενδεχόμενο να επιβληθεί κομμα
τική πειθαρχία, οι πληροφορίε;

λή ότι οι αντιδράσει; τη; εσωκομμα- προκειμένου να καταθέσουν τροπο- χε σειρά συναντήσεων με βουλευτέ;

ροποίπση του κ. Πάγκαλου στο νο- αναφέρουν ότι αυτό ακριβώ; το ζή- 
μοσχέδιο που οδήγησε άλλωστε και τημα ήταν και το κεντρικό «διαπραγ- 
στην αποπομπή του, φέρεται ότι εί« μαιευτικό» χαρτί ιου κ. Κοσμίδη

σιι; επαφέ; του με βουλευτέ;.
τική; αντιπολίτευση; 
από τονΤύπο.

Η εκτίμηση αυτή ενδεχομένω; 
απηχεί τη «μισή αλήθεια», καθώ; η 
άλλη μισή θα πρέπει να αναζητηθεί

διογκώθηκαν λογία επί του νομοσχεδίου Γιαννί- του ΓξΑΣΟΚ, η στάση των οποίων 
ίση, είναι υπαρκτή. -r ' κρίνεται ω; «απρόβλεπτη» κοινο-

Σε κάθε δε περίπτωση θεωρείται 
ω; μη λήξασα, τουλάχιστον ω; ιδέα, . 
εφόσον έπεται η διαδικασία συζήτη
ση; σιη Βουλή.

Υπαρκτό; όμω; Θα πρέπει’να θεω-

Αλλωστε δεν είναι τυχαίο ότι αρ
κετοί εξ αυτών έσπευσαν να ζητή-

βουλευιικά. Γ αυτέ; μάλιστα τι; συ- σουν δημόσια να μην επιβληθεί 
νανιήσει; ο κ. Κοσμίδη; φέρεται να κομματική πειθαρχία.
μετέφερε το μήνυμα ότι ο πρωθυ- Οσον αφορά δε στη φημολογία 
πουργό; είναι αποφασισμένο; να ■ περί πρόωρη; προκήρυξη; εκλογών 
φτάσει μέχρι τα άκρα αν υπάρξει η και μετατροπή; τη; ψήφιση; ιου νο- 
παραμικρή ένδειξη 'καταψήφιση; μοσχεδίου Γιαννίτση σε ψήφο εμπι-

στεψαν μάλλον θα πρέπει να αλλά
ξουν επάγγελμα. Πολύ απλά γιατί 
επτά μήνε; μετά την προσφυγή σιι; 
κάλπε; η εκ νέου προκήρυξη πρόω
ρων εκλογών ανιίκεπαι, αν μη π άλ
λο, και σιι; σχετικέ; διατάξει; του 
Συντάγματο;. Ομω; κι ανεξαρτήτω; 
του παρασκηνίου αλλά κι αυτού του 
ιδιότυπου εσωκομματικού παιχνιδι
ού ανταλλαγή; απειλών, έχει προ
φανή σημασία η ανάδειξη εκ νέου 
στην πολιτική σκηνή των «δύο ψυ
χών» του ΠΑΣΟΚ που. όπω; όλα 
δείχνουν, θα συνεχίσουν να «κο
ντράρονται» για μία σειρά θεμάτων. 
Είτε αυτά αφορούν στην εξωτερική 
πολιτική είτε στο «σοσιαλιστικό» χα
ρακτήρα του ΠΑΣΟΚ και τον τρόπο 
διακυβέρνηση; από τον πρωθυ
πουργό, που μετά και την αποπο
μπή του κ. Πάγκαλου φαίνεται να 
παίρνει νέο περιεχόμενο.

Αλλωστε το «κεφάλαιο Πάγκαλο;» 
δεν έχει κλείσει και στη συνεδρίαση 
του Εκτελεστικού Γραφείου που εί
ναι προγραμματισμένη για αύριο, 
πιθανολογείται ότι θα εκδηλωθούν 
οι προθέσει; του αποπεμφθέντο; 
υπουργού για το επόμενο διάστημα. 
Πολύ δε περισσότερο, καθώ; εκκρε- 
μούν η Συνδιάσκεψη του ΠΑΣΟΚ το 
προσεχέ; Σαββατοκύριακο όπου και 
θα παρουσιαστεί το νέο οργανωτικό 
πλαίσιο του κυβερνώντο; κόμματο; 
αλλά και η Σύνοδο; Κορυφή; τη; 
Ευρωπαϊκή; Ενωση; στη Νίκαια 
όπου και θα αποφασισθεί το περιε
χόμενο τη; εταιρική; σχέση; τη; Ευ
ρώπη; των «15» με τηνΤουρκία.

Ανασχπμσησμός;

Το ερώτημα, βεβαίω;, αν σε μία 
εποχή έντονων εσωκομματικών ζυ
μώσεων και διεργασιών και μάλιστα 
σε ένα πολιτικό περιβάλλον που δεν 
ευνοεί «μεγάλε; κινήσει;» από τον 
πρωθυπουργό, οι υπόλοιποι «δελφί
νοι» του ΠΑΣΟΚ θα επιτρέψουν 
στον κ. Πάγκαλο να εκφράσει τη λε
γάμενη «αριστερή συνείδηση», του 
κόμματο; παραμένει αναπάντητο. 
Αποτελεί όμω; σε κάθε περίπτωση 
«υπόθεση εργασία;» για το Μέγαρο 
Μαξίμου, πηγέ; του οποίου δεν 
αποκλείουν το ενδεχόμενο σπ; αρ- 
χέ; του 2001 ο κ. Σημίτη; να προχω
ρήσει σε ένα σαρωπκό ανασχηματι
σμό του κυβερνητικού σχήματο;, 
αναδιατάσσοντα; εν τέλει εύθραυ
στε; ισορροπίε; σιη Χαριλάου Τρι- 
κούπη.

Οι θιασώιε; των παραπάνω εξελί
ξεων, που προφανώ; παραπέμπουν 
σε «ανακάτωμα» τη; εσωκομματική; 
τράπουλα;, κάνουν ήδη λόγο για 
αλλαγέ; στη μορφή τη; κυβέρνηση; 
που θα συνδέονται ευθέω; με τη 
χάραξη στρατηγική; για τι; δημοτι
κέ; εκλογέ;, αλλά και την αναδιανο
μή ρόλων στο πολιτικό σκηνικό εν 
όψει και του κυοφορούμενου κόμ
ματο; Αβραμόπουλου. που όπω; 
δήλωσε πρόσφατα ο κ. Τσοχατζό- 
πουλο; θα διεμβολίσει τόσο τη ΝΔ, 
όσο και το ΠΑΣΟΚ.

ρείιαι και ο ρόλο; του στενού συ
νεργάτη του κ. Σημίτη, γραμματέα του νομοσχεδίου. Παρά το γεγονό; στοσύνη; προ; την κυβέρνηση, άνε
του Υπουργικού Συμβουλίου, Σ. Κο- ότι ο υπουργό; Τύπου, Δ. Ρέππα;, ξαρτήτω; των σκοπιμοτήτων, όσοι
σμίδη, που φημολογείται ότι τι; ιε- διέψευσε τι; τελευταίε; ημέρε; ότι εκ των πολιτικών προσώπων την πί-
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0 «άλλος» που επιθυμούσε την αποπομπή
Αρχικά ο πρόεδρος της κυβέρνησης έδειχνε 

να στηρίζει τις «επιλογές Πάγκαλου» (δη
λαδή τις επιλογές Λαμπράκη απέναντι στον Σ. 
Κόκκαλη) αίφνης ανέκρουσε πρϋμνα και τον «πέ- 
ταξε στον πολιτικό σκουπιδοτενεκέ».
Αξίζει να συνοπολογιστεί στις πολιτικές εκτιμή
σεις η πολύ σημαντική μεταστροφή του Πρωθυ
πουργού (σε συνεργασία με τους Τσοχατζόπουλο- 
- Παπαντωνίου) στην ακύρωση του διαγωνισμού 
για την πώληση της ΕΑΒ (μια εξέλιξη που δια- 
καώς επι&υμούσε ο Σ. Κόκκαλης από τη στιγμή 
που θά έχανε σε αυτή τη φάση οριστικά τη δου

λειά). Δεν είναι τυχαίο, λένε, κάποιοι στο ΠΑ- 
ΣΟΚ, ότι μετά από δυο ημέρες προχώρησε στην 
απομάκρυνση Πάγκαλου «όπως ζητούσε επίμο
να ο Κόκκαλης» (είναι η φράση που άλλωστε φο
βάται περισσότερο από όλες τις άλλες ο Σημίτης 
να μην ακούσει να τη λέει δημόσια ο Πάγκαλος). 
Αξίζει ακόιιη 'Ό αναφερθεί ότι τόσο ο Ν. Θέμε- · 
λης, όσο και οι κύριοι Πανταγιάς και. Κοσμίδης. , 
στις συναντήσεις τοιι πρωινού καφέ πίεζαν wv" 
πρωθυπουργό για τη λήηη μέτρων.
Έτσι, όταν πληροφορήθηκαν την απομάκρυνσή 
του, ανακουφίσθηκαν λέγοντας «επιτέλους ας κυ

βερνήσουμε. Δεν πάει άλλο αυτή η κατάσταση». 
Βέβαια δεν έλαβαν υπόψη τους αυτό που υπο
στήριξε έτερο στέλεχος της ομάδας των «τεσσά
ρων» που μίλησε στη «ΒτΚ».
Το δυστύχημα, είπε, για τον Κώστα '..ναι ότι μοι
άζει με τον αγά που θύμωσε και... έκοψε τα αχα
μνό του!
Είναι φανερό ότι ο Σημίτης πέραρε·σε μια «ποι
οτική μεταστροφή» στον «πυλεμοτης διαπλοκής,.·, 
επιλέγοντας να στηρίξει σε καίριες στιγμές τον 
Σ. Κόκκαλη (και τα συμφέροντα που εκπροσω
πεί). Η απάντηση δεν έχει ακόμη δοθεί (άλλωστε 

είναι πολύ νωπά τα γεγονότα ακόμη). Το βέβαιο 
είναι ότι ετοιμάζεται (σε συνάρτηση με τις γενι
κότερες εξελίξεις). Ο θ. Πάγκαλος ετοιμάζει ·ην 
αντεπίθεσή του. Μια πρόγευση των προθέσεων 
του θα δώσει, με διακριτικό τρόπο, στη συνε
δρίαση του Ε.Γ. αλλά όπως λέει στους συνομι/.η- 
τέΐ του «έχει πολλά να πεί όταν έρθει η ώρα». 
Πάντως, όπως υποστήριζε σε εστιατόριο του Κο- 
λωνακίου την επομένη της αποπομπής του για έλ α 
πρέπει να είναι βέβαιος ο Σημίτης, αυτή τη φορά 
«δεν θα υπάρχει έλεος...» του συγχώρεσα τον 
Οτσαλάν και τη Γιάννα νισάφι»...


